



DOMINIK BAFIA

Zakład Pogrzebowy

WAŁBRZYCH:

ul. BRONIEWSKIEGO 2A, ul. ARMII KRAJOWEJ 24
SOKOŁOWSKO: ul. SŁONECZNA 524H **500 669 070**

nagrobki pomniki kremacje

www.centrum-pogrzebowe-walbrzych.pl

W Gminie Stare Bogaczowice trwa poruszenie związane z planami budowy elektrowni słonecznych. Grupa mieszkańców Strugi sprzeciwia się budowie dwóch kompleksów farm fotowoltaicznych w tej wsi, ale wielu mieszkańców gminy wskazuje na korzyści

płynące z tych inwestycji. – Tylko z dwóch elektrowni w Strudze rocznie do budżetu gminy będą wpływały około 2 miliony złotych – odpowiedział Tygodnikowi DB 2010 Urząd Gminy Stare Bogaczowice. A na prośbę naszej redakcji adwokat Marcin Czwakiel sprawdził, czy

DB 2010



.PL

GAZETA AGLOMERACJI WAŁBRZYSKIEJ

Echa naszych publikacji:

Fotowoltaiczne eldorado?

protestujący mieszkańcy Strugi mają prawne szanse na zablokowanie tych inwestycji.

Przypomnijmy: w numerze 4 (751) z 05.02.2026 r., w artykule „Strugę przysłonią panele fotowoltaiczne?” informowaliśmy o proteście grupy mieszkańców wsi Struga przeciwko dwóm elektrowniom fotowoltaicznym oraz o działaniach podjętych w związku z tymi inwestycjami przez Gminę Stare Bogaczowice.

- Przyroda ucierpi, turystyka zostanie zniszczona. Znikną piękne panoramy i widoki. Wartość Nieruchomości spadnie, a zyski trafią do Anglii i wielkich korporacji. Największy projekt - 120 hektarów przy wjeździe do Strugi, u podnóża góry Trójgarb - jest w pełni zatwierdzony! Budowa rozpocznie się wkrótce! Dwa inne bardzo duże projekty (100 hektarów i 20 hektarów) są prawie zatwierdzone! - alarmowali mieszkańcy Strugi.

- O każdym etapie postępowania organ informował strony postępowania oraz mieszkańców, działając na podstawie ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeń-

stwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, przez obwieszczenia publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej (BIP) oraz na tablicach ogłoszeń w miejscowości Struga oraz w siedzibie urzędu gminy (w sumie kilkanaście obwieszczeń i zawiadomień poczynawszy od wszczęcia postępowania). Dodatkowo przesyłane były obwieszczenia bezpośrednio do sołtysa zainteresowanej miejscowości, aby umożliwić lokalnej społeczności zapoznanie się ze sprawą na wczesnym etapie. Na żadnym etapie prowadzonych postępowań, od momentu wszczęcia aż do ich zakończenia, do urzędu gminy nie wpłynęły jakiegokol-

wiek uwagi, zastrzeżenia ani sygnały sprzeciwu ze strony mieszkańców. Brak reakcji w przewidzianym prawem czasie oznaczał brak formalnych przeszkód do kontynuowania procesu. Na chwilę obecną nie wydano więcej decyzji o warunkach zabudowy na budowę dużych farm w Strudze, a toczące się postępowanie jest na etapie, w którym mieszkańcy mogą a nawet powinni się wypowiedzieć co do swojego stanowiska, które będzie uwzględnione podczas wydawania decyzji - czytamy w odpowiedzi na pytania skierowane przez naszą redakcję do Urzędu Gminy Stare Bogaczowice.

Cd. na str. 6

REKLAMA

OPTOMAX

USUWANIE ZAĆMY

W PRYWATNEJ CZESKIEJ KLINICE W NACHODZIE
50 KILOMETRÓW OD WAŁBRZYCHA

Zabieg refundowany przez NFZ

Możliwość transportu

Załatwiamy wszelkie formalności

792 030 769

Wałbrzych, ul. Broniewskiego 28
(dawna restauracja Stylowa)

REKLAMA

Nowa przestrzeń dla biznesu w sercu Zagórza Śląskiego

Szukasz wyjątkowego miejsca na **konferencję, szkolenie lub spotkanie biznesowe?**

Nasze Centrum Obsługi Ruchu Turystycznego Akwarium w Zagórzu Śląskim nad jeziorem Bystrzyckim to przestrzeń, która łączy **nowoczesny design z niepowtarzalnym klimatem przyrody.**

WARUNKI WYNAJMU:

Cena: 400 zł za wynajem do 5 godzin
Dostępność: poniedziałek – piątek
Dodatkowo: możliwość organizacji przerwy kawowej oraz cateringu (indywidualna wycena).

OPCJE CATERINGU:

stół słodki – ciasta, desery, kawa i herbata,
stół słonny – przekąski, kanapki, sery
stół z ciepłym daniem – zestawy obiadowe.

OFERTA ŁĄCZONA – DOPASOWANA DO TWOICH POTRZEB!

REZERWACJA:

Telefon: **506 976 487** lub e-mail: **m.makowiec@ckit.walim.pl**
Skontaktuj się z nami, aby zarezerwować termin i zapewnić swojej firmie komfortową i inspirującą przestrzeń!

Wybory do Powiatowej Rady Seniorów w Wałbrzychu

Została wyłoniona lista kandydatów do Powiatowej Rady Seniorów w Wałbrzychu. - Zachęcam wszystkie osoby zainteresowane działaniem na rzecz seniorów do aktywnego udziału w wyborach oraz w pracach Powiatowej Rady Seniorów – mówi Leonard Górski, Starosta Powiatu Wałbrzyskiego.

- W okręgach, w których w danej grupie zgłoszono tylko jednego kandydata spełniającego wymogi for-

malne, kandydat zostaje uznany za wybranego bez konieczności przeprowadzenia głosowania. W gminach, w których zgłoszono więcej niż jednego kandydata (Walim, Szczawno-Zdrój, Jedlina-Zdrój), wybory powszechne odbędą się 16 lutego 2026 r. W okręgach, z których nie wpłynęły zgłoszenia w danej grupie, przeprowadzony zostanie nabór uzupełniający – wyjaśnia starosta Leonard Górski.

(KPP)

Boguszów-Gorce: Osoba, która ukończyła 60 lat: Teresa Piwo.

Walim: Osoba, która ukończyła 60 lat: 1. Anna Sawicka-Magdziarz; 2. Jadwiga Kunysz. Przedstawiciel podmiotu: Magdalena Skrzypiec.

Mieroszów: Osoba, która ukończyła 60 lat: Teresa Leszko. Przedstawiciel podmiotu: Marta Grzeszczyk-Michalec.

Czarny Bór: Przedstawiciel podmiotu: Barbara Kała.

Szczawno-Zdrój: Osoba, która ukończyła 60 lat: Dorota Ferenc-Rudnicka. Przedstawiciel podmiotu: 1. Zofia Miara; 2. Lidia Kosiba.

Jedlina-Zdrój: Osoba, która ukończyła 60 lat: 1. Halina Machowska; 2. Irena Kopycińska; 3. Grażyna Marcinów. Przedstawiciel podmiotu: Ewa Kozioł.

Głuszycza: Przedstawiciel podmiotu: Magdalena Styś-Kruszelnicka.

Dotacje na zabytki

Powiat Wałbrzyski udziela wsparcia finansowego na prace konserwatorskie, restauratorskie i budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji. Ocena wniosków odbywa się na podstawie przedstawionych materiałów, w tym projektu prac, dokumentacji fotograficznej oraz kosztorysu sporządzonego zgodnie z obowiązującymi normami. Wnioski o dotacje należy składać do 31 marca 2026 r.

(KPP)

Konkurs fotograficzny

Powiat Wałbrzyski zaprasza miłośników fotografii do udziału w konkursie fotograficznym „Najlepsze zdjęcie wieży widokowej na Dzikowcu Wielkim”. Zdjęcie wraz z wypełnionym i podpisanym formularzem zgłoszeniowym należy przesłać do 13 lutego 2026 r. na adres e-mail: m.broczek@powiatwalbrzyski.pl. Szczegółowy regulamin konkursu oraz formularz zgłoszeniowy są na stronie <https://www.powiatwalbrzyski.pl/>.

(KPP)

Zdalny Psycholog w PCPR w Wałbrzychu

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wałbrzychu, we współpracy z Fundacją Wspólnie Dla Sprawy, uruchomiło pilotażową usługę zdalnych konsultacji psychologicznych w ramach projektu Wellbiefi Zdalny Psycholog.

- To nowoczesna, całkowicie bezpłatna forma wsparcia, dostępna dla mieszkańców Powiatu Wałbrzyskiego – dzieci, młodzieży i dorosłych – którzy potrzebują rozmowy, porady lub pomocy w trudnej sytuacji życiowej – mówi Joanna Fornalska, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałbrzychu. - Na stronie internetowej Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałbrzychu dostępny jest widżet projektu Wellbiefi Zdalny Psycholog (pulsująca ikona słuchawki), który umożliwia nawiązanie bezpośredniego kontaktu z psychologiem. Po kliknięciu i zaakceptowaniu wymaganej zgody

wystarczy wybrać dogodną formę kontaktu: czat tekstowy, rozmowę wideo lub rozmowę telefoniczną. W sytuacji, gdy wszyscy psycholodzy są aktualnie zajęci lub gdy preferowany jest inny termin, jest możliwość umówienia rozmowy telefonicznej lub wideo na wybrany dzień i godzinę za pomocą opcji „Umów spotkanie”. Konsultacje psychologiczne w ramach projektu są całkowicie bezpłatne i anonimowe. Psycholog poświęca rozmówcy tyle czasu, ile potrzeba w danej sytuacji. Wsparcie dostępne jest od poniedziałku do piątku, w godzinach 8.00 – 20.00. Rozmowa z psychologiem w ramach projektu Wellbiefi Zdalny Psycholog ma charakter doraźny i wspierający, umożliwia omówienie bieżących trudności oraz uzyskanie podstawowych wskazówek. Nie zastępuje ona jednak terapii psychologicznej.

(KPP)

REKLAMA

ziemia Wałbrzyska
niezwykła z każdej perspektywy

PLATFORMA E -USŁUG ADMINISTRACJI PUBLICZNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO W WAŁBRZYCHU

ewid.powiatwalbrzyski.pl

3 KROKI DO ZAŁOŻENIA KONTA
UŻYJ PROFILU ZAUFANEGO LUB BANKOWOŚCI ELEKTRONICZNEJ
GODZINY ZAOSZCZĘDZONEGO CZASU
ZAŁATW SPRAWĘ W OBSZARZE GOSPODARKI PRZESTRZENNEJ SPRAWNIE I SZYBKO

SPRAWDŹ 22 E-USŁUGI PUBLICZNE

DOŁĄCZ JUŻ DZISIAJ!

Fundusze Europejskie dla Dolnego Śląska | Rzeczpospolita Polska | Dofinansowane przez Unię Europejską | DOLNY ŚLĄSK

ziemia Wałbrzyska
niezwykła z każdej perspektywy

Platforma e -usług administracji publicznej Starostwa Powiatowego w Wałbrzychu

Obywatele oraz przedsiębiorcy mogą teraz szybko i wygodnie załatwiać sprawy urzędowe w formie elektronicznej. Nowoczesna platforma umożliwia składanie aż 22 różnych wniosków bez konieczności wizyty w urzędzie, zapewniając pełną dostępność i komfort użytkownika.

ewid.powiatwalbrzyski.pl

- Łatwość składania wniosków**
Użytkownicy mogą szybko i wygodnie składać wnioski online bez konieczności wizyty w urzędzie.
- Elektroniczny odbiór dokumentów**
System umożliwia pobranie decyzji i dokumentów zwrotnych bez konieczności odbioru osobistego.
- Dostęp do wielu usług w jednym miejscu**
Portal umożliwia złożenie różnych wniosków dotyczących – np. spraw budowlanych, geodezyjnych oraz ewidencji gruntów i budynków.
- Ograniczenie błędów i niedopatrzeń**
Formularze zaprojektowane są tak, aby przeprowadzić użytkownika przez cały proces wypełniania wniosku. Dzięki temu łatwiej uniknąć pominięcia ważnych informacji lub popełnienia błędów.
- Dostępność 24/7**
Możliwość korzystania z usług administracyjnych o dowolnej porze, bez konieczności dostosowywania się do godzin pracy urzędów.
- Bezpieczne korzystanie**
Twoje dane są chronione – portal działa na nowoczesnych systemach, zgodnych z wymogami bezpieczeństwa.

Publiczny cel - rynkowe rozwiązania

Każda odpowiedzialna polityka transportowa powinna zaczynać się od rzetelnej analizy istniejącej oferty rynkowej, a dopiero w kolejnym kroku od decyzji o ewentualnym wsparciu ze środków publicznych. W wielu polskich samorządach model oparty na współpracy z prywatnymi przewoźnikami od lat stanowi skuteczną i atrakcyjną formę realizacji usług transportowych - co istotne, bez konieczności ponoszenia wysokich kosztów przez gminy.

Tego elementarnego faktu, jak się okazuje, Wałbrzych w swojej polityce transportowej nie uwzględnia. Mówiąc wprost: tej podstawowej lekcji tutaj nie odrobiono. A przecież samorządy dysponują dziś całym wachlarzem narzędzi umożliwiających współpracę z rynkiem zamiast jego wypierania. Koordynacja rozkładów jazdy, wspólne planowanie połączeń, czy komplementarne uzupełnianie oferty to rozwiązania tańsze, szybsze i znacznie

bardziej elastyczne, niż budowanie od podstaw własnych struktur komunikacyjnych. Niestety, w Aglomeracji Wałbrzyskiej pojęcia te najwyraźniej pozostają nieznanymi. Nikogo nie interesuje fakt, że prywatni przewoźnicy często realizują połączenia sprawniej i bez obciążania budżetu publicznego.

Decyzje podjęte podczas sesji rady, ograniczające dostęp prywatnych przewoźników do przystanków, opierają się na błędnym założeniu, że przystanki służą wyłącznie przewoźnikom. To nieprawda. Przystanki służą przede wszystkim mieszkańcom - to oni z nich korzystają, niezależnie od tego, czy podjeżdża autobus realizujący kurs publiczny, czy realizowany na zasadach rynkowych. Warto zapytać radnych, czy - podejmując takie uchwały - rzeczywiście przeanalizowali ich realne skutki dla pasażerów. Ograniczanie dostępu do przystanków nie jest żadnym „porządkowaniem systemu”, lecz działaniem, które w praktyce może oznaczać mniej połączeń,

mniejszy wybór i wyższe koszty. To, co dotąd funkcjonowało bez dopłat, będzie musiało zostać sfinansowane z pieniędzy podatników, czyli mieszkańców.

Przez lata w wielu miejscowościach przewozy realizowane przez prywatnych przedsiębiorców działały bezkosztowo dla gmin. Były odpowiedzią na realny popyt i nie wymagały angażowania środków publicznych. Wypychanie takich połączeń przez dotowaną komunikację nie zwiększa dostępności transportu — zwiększa jedynie wydatki. Do tego dochodzi kwestia racjonalności taboru. Samorządy nierzadko wysyłają pięćdziesięciosobowe autobusy na trasy, gdzie liczba pasażerów jest niewielka. Prywatni przewoźnicy, działając na zasadach rynkowych, dobierają pojazdy do rzeczywistych potrzeb: mniejsze autobusy, również przystosowane do przewozu osób z niepełnosprawnościami, pozwalają utrzymać regularność kursów przy znacznie niższych kosztach.



Na końcu zawsze pozostaje pytanie o pieniądze. Każda złotówka wydana na dublowanie istniejących połączeń to środki, których zabraknie na inne potrzeby lokalnej społeczności. To, co działa na zasadach rynkowych, nie musi być wrogiem transportu publicznego. Przeciwnie - może być jego naturalnym i tańszym uzupełnieniem. Warunkiem jest jednak współpraca zamiast konfrontacji oraz stawianie interesu mieszkańca ponad interesem systemu. Jeśli transport ma rzeczywiście służyć ludziom, przedsiębiorcy re-

alizujący przewozy rynkowe nie mogą być traktowani jak przeciwnik. Interwencja publiczna jest uzasadniona tam, gdzie rynek realnie zawodzi - wszystko inne to polityka kosztowna, mało elastyczna i finansowana z pieniędzy publicznych.

Beata Żolnieruk

Redakcja nie odpowiada za przedstawione dane, opinie i stwierdzenia, które stanowią wyraz osobistej wiedzy i poglądów autora. Treści zawarte w felietonie nie odzwierciedlają poglądów i opinii redakcji.

Trzymamy Cię!

Do 13 lutego 2026 r. w ośrodku sportowo-rekreacyjnym przy ul. Ratuszowej w Wałbrzychu działa Mobilny Punkt Konsultacyjny „Trzymamy Cię!”. – To bezpieczna przestrzeń, w której bezpłatnie dyżurują specjaliści gotowi do rozmowy i pomocy osobom doświadczającym trudnych emocji czy kryzysów psychicznych. To miejsce bez ocen, bez formalności i bez konieczności wcześniejszego zapisu. Mobilny Punkt Konsultacyjny jest elementem kampanii społecznej dofinansowanej ze środków Fundacji Księżnej Daisy von Pless, której celem jest wsparcie dzieci i młodzieży w kryzysie psychicznym – informuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Wałbrzychu.

(RED)

Fotografie Chrisa Niedenthala

Wałbrzyska Galeria Sztuki BWA zaprasza na wystawę fotografii Chrisa Niedenthala do Galerii Sztuki Współczesnej w Starej Kopalni. Wernisaż odbędzie się 22 lutego 2026 roku o godzinie 18.00. Wystawa będzie dostępna do 29 marca 2026 roku.

(AB)

REKLAMA

♥ W tym roku obchodzimy ♥
25-lecie naszej firmy
2001–2026
Dziękujemy, że jesteście z nami



REKLAMA



OGŁOSZENIE

BURMISTRZA MIASTA I GMINY NIEMCZA

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących
projektu planu ogólnego gminy Niemcza

Na podstawie art.13i ust.3 pkt 8 w nawiązaniu do art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. 2024r. poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 w związku z art. 54 ust. 2 i ust. 3 oraz 46 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 1112 ze zm.) oraz uchwały nr IV/22/2024 Rady Miejskiej w Niemczy z dnia 28 czerwca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Niemcza, zawiadamia o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu planu ogólnego gminy Niemcza wraz z uzasadnieniem oraz sporządzonej do niego prognozy oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne będą prowadzone w terminie **od 13.02.2026 r. do 25.03.2026 r.** i obejmą:

- 1) zbieranie uwag do projektu planu w terminie **od 13.02.2026 r. do 25.03.2026 r.**,
- 2) spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu **04.03.2026 r. o godz. 16:00 w Klubie Senior +**, przy ul. Ogrodowej 1, **58-230 Niemcza**,
- 3) dyżury projektanta, które odbędą się w dniach: **04.03.2026r. w godz. 17:30-19:30** w Klubie Senior +, przy ul. Ogrodowej 1, 58-230 Niemcza oraz **17.03.2026 r. w godz. 17:10-18:30** w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Niemcza w pok. nr 6.

Zainteresowani mogą zapoznać się z projektem ww. planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, który udostępniony jest w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Niemczy, Rynek 10, 58-230 Niemcza, pok. nr 12 w godzinach pracy urzędu oraz na stronie internetowej biuletynu informacji publicznej Urzędu: <https://bip.um.niemcza.pl/> w zakładce: **Zagospodarowanie przestrzenne/Plan ogólny gminy Niemcza**.

Uwagi do projektu ww. planu można składać do Burmistrza Miasta i Gminy Niemcza wyłącznie przy użyciu wzoru formularza - pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U.2023 poz. 2509), dostępnego na stronie Biuletynu informacji Publicznej tutejszego urzędu w zakładce: **Zagospodarowanie przestrzenne/druki do pobrania** w trakcie sporządzania oraz w **Referacie Budownictwa i Rozwoju Lokalnego** tutejszego urzędu:

- w formie papierowej na adres: Urząd Miasta i Gminy w Niemczy, Rynek 10, 58-230 Niemcza,
- w formie elektronicznej w szczególności za pomocą środków komunikacji elektronicznej tj. za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej na adres e-Doręczeń: **AE:PL-69898-57723-TDHS-25**, lub za pomocą poczty elektronicznej na adres urzędu: **asobczynska@um.niemcza.pl**, w terminie **do dnia 25.03.2026 r.**

Uwaga winna zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby, oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazanie czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. Można podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Gmina Niemcza jednocześnie informuje, że zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2024r. poz. 1112 ze zm.), w miejscu i czasie konsultacji społecznych można zapoznać się z niezbędną dokumentacją sprawy tj. projektem planu ogólnego wraz z uzasadnieniem, stanowiskami innych organów i prognozą oddziaływania na środowisko. Uwagi i wnioski w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko należy składać w sposób i terminie określonym powyżej. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Miasta i Gminy Niemcza.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w związku z procedurą planistyczną sporządzania Planu ogólnego gminy Niemcza

Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Urząd Miasta i Gminy Niemcza reprezentowany przez Burmistrza z siedzibą ul. Rynek 10, 58-230 Niemcza, kontakt telefoniczny: 748376265, poczta e-mail: sekretariat@um.niemcza.pl adres strony internetowej <http://www.um.niemcza.pl/> adres na platformie EPUAP: /14r0h2i7wk/skrytka. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych Osobowych Pana Tomasza Więckowskiego, z którym może się Pani/Pan skontaktować za pomocą adresu poczty e-mail: iod@um.niemcza.pl lub za pomocą numeru telefonu (+48)693337954 lub pisemnie na adres siedziby ADO. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji obowiązków prawnych związanych z wykonywaniem ustawowych zadań własnych, zleconych oraz porozumień z organami władzy państwowej i samorządowej w szczególności wynikających z ustawy o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2021r. poz. 1834). Ogólne podstawy prawne przetwarzania danych osobowych przez Administratora zawarte są w art. 6 ust. 1 lit a-f RODO oraz art. 9 ust. 2 lit. a-j. Dokładne informacje o celach i podstawach prawnych przetwarzania danych osobowych są dostępne w poszczególnych Wydziałach Urzędu Miasta i Gminy dla każdej załatwianej sprawy. Z pełną treścią obowiązku informacyjnego można zapoznać się na stronie podmiotowej Administratora pod adresem <https://www.um.niemcza.pl/rodo>.

Burmistrz Miasta i Gminy Niemcza

Przygotowani na zagrożenia



Na placu przy Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kamiennej Górze odbyło się spotkanie Wojewody Dolnośląskiej Anny Żabskiej z samorządowcami i kierownikami jednostek z Powiatu Kamiennogórskiego. W trakcie wizyty wojewody zaprezentowane zostały zakupy z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej, a także podsumowana została realizacja programu.

W odprawie poświęconej bezpieczeństwu z udziałem wojewody uczestniczyli: Starosta Powiatu Kamiennogórskiego Małgorzata Krzyszkowska, Zastępca Burmistrza Kamiennej Góry Paweł Fryc, Wójt Gminy Kamienna Góra Patryk Straus, Burmistrz Lubawki Andrzej Wojdyła oraz Wójt Gminy Marciszów Wiesław Cepielik oraz przedstawiciele służb.

- W trakcie dyskusji podkreślone zostało znaczenie dotychczasowych działań oraz zostały omówione kierunki dalszego wzmocnienia bezpieczeństwa mieszkańców regionu. Gmina Marciszów zakupiła nowy sprzęt ze środków Wojewody Dolnośląskiej w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026: przyczepę transportową do sprzętu budowlanego marki Wiola, cysternę na wodę pit-

ną na kołach marki Kingspan, mikrokoparkę JCB, przyczepę jednoosiową Pronar oraz wóz asenizacyjny do wywozu nieczystości firmy Meprozyt – wylicza w Wiesław Cepielik.

Na wzmocnienie gotowości kryzysowej miasto Kamienna Góra pozyskało z dotacji rządowej kwotę 1,34 mln zł.

- Zakupione z tych środków wyposażenie jest imponujące i obejmuje m.in.: pojazdy i sprzęt ciężki: minikoparkę gaśnicową, quada, łódź ratowniczą z silnikiem oraz przyczepę; zasilenie i oświetlenie: agregaty prądotwórcze, mobilne maszyny oświetleniowe i zestawy lamp; pompy szlamowe, motopompy pływające oraz profesjonalne zestawy ratownictwa medycznego; kluczowy dla łączności kryzysowej zestaw Starlink oraz wzmocniony laptop do pracy w terenie; kontenery (biurowy i magazynowy), namioty ekspresowe, zapory przeciwpowodziowe oraz zbiorniki na wodę o pojemności 3000 litrów; a także przecinarki, pilarki, wyciągarkę, a nawet kuchnię polową. Dzięki tym inwestycjom Kamienna Góra staje się realnie przygotowana na każdą ewentualność. Bezpieczeństwo mieszkańców to nasz absolutny priorytet – podkreśla Paweł Fryc.

(Raś, PT,

fot. RelacjeRegionalne.pl)

Weź dotację

Lokalna Grupa Działania Kwiat Lnu ogłasza nabór wniosków na operacje z zakresu ochrony dziedzictwa kulturowego lub przyrodniczego polskiej wsi.

- Pomoc przyznawana jest osobie prawnej będącej organizacją pozarządową zarejestrowaną w KRS. O pomoc może ubiegać się wyłącznie podmiot posiadający numer EP. Kwota przyznanej pomo-

cy nie może być niższa niż 50 000,00 zł i nie wyższa niż 91 000,00 zł. Pomoc przyznaje się w formie zwrotu części kosztów kwalifikowalnych. Chcesz wiedzieć więcej? Zapraszamy do siedziby LGD Kwiat Lnu: Czadrów 26, 58-400 Kamienna Góra – mówi Prezes Zarządu Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Kwiat Lnu” Bożena Peldiak.

(WK)

Lodowiska i boiska wielofunkcyjne



Miasto Kamienna Góra oraz Uzdrowska Gmina Szczawno-Zdrój dostały po około 1 mln złotych dofinansowania z Ministerstwa Sportu i Turystyki na budowę lodowiska i boiska wielofunkcyjnego.

Decyzję o przyznaniu środków przekazali osobiście Wiceminister Sportu Piotr Borys oraz Poseł na Sejm RP Iwona Krawczyk. Bardzo dziękuję za to wsparcie dla rozwoju naszej lokalnej infrastruktury sportowej. Przy stadionie Miejskiego Centrum Kultury Fizycznej w Kamiennej Górze wybudujemy obiekt o powierzchni ponad 800 metrów kwadratowych, który będzie tętnił życiem przez

cały rok. Zimą będzie nowoczesne lodowisko o wymiarach 20 m na 30 m wraz z wypożyczalnią łyżew i profesjonalną rolą do lodu, a latem wielofunkcyjne boisko multisportowe do gier zespołowych. Inwestycja powinna ruszyć jeszcze w tym roku w formule „zaprojektuj i wybuduj”, a budowa potrwa 2 lata. Obiekt będzie w pełni zintegrowany z naszą bazą sportową przy ul. Ściegiennego. To kolejny krok w stronę nowoczesnej, aktywnej i przyjaznej Kamiennej Góry. Budujemy przestrzeń dla dzieci, młodzieży i wszystkich fanów sportu – mówi Burmistrz Kamiennej Góry Janusz Chodasewicz.

(RaŚ, fot. RelacjeRegionalne.pl)

Dyżur ZUS w Marciszowie

Pracownicy Zakładu Ubezpieczeń Społecznych będą dyżurowali 17 lutego (wtorek) 2026 r. w godz. 12.00 – 14.30 w siedzibie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Marciszowie przy ul. Szkolnej 4B. Specjaliści ZUS będą udzielali informacji związanych w szczególności ze świadczeniami rodzinnymi (800+, Aktywni Rodzice w pracy, Aktywnie w żłobku, Aktywnie w domu); nowymi regulacjami dotyczącymi możliwości doliczenia do stażu pracy okresów innych niż umowy o pracę; funkcjonalnością platformy eZUS oraz funkcjonalności aplikacji mobilnej mZUS; zasadami podlegania ubezpieczeniom społecznym oraz opłacania składek; zasadami przyznawania i wypłaty świadczeń z ubezpieczeń społecznych, świadczenia wspierającego, świadczenia uzupełniającego dla osób niezdolnych do samodzielnej egzystencji „500+”.

(PT)

Akcja wystawka

Zbliża się termin kolejnej mobilnej zbiórki odpadów wielkogabarytowych w Kamiennej Górze. 16 lutego 2026 r. będą zbierane odpady wielkogabarytowe, a 17 lutego opony.

Odpady będziemy odbierali spod domów mieszkańców. Zabieramy:

- meble; rowery, wózki dziecięce, duże zabawki, dywany;
- sprzęt elektroniczny i elektryczny;
- opony do samochodów osobowych.

Uwaga! Nie będziemy odbierali odpadów remontowych i materiałów budowlanych! Jak zamówić transport? Należy zgłosić wystawkę w wydziale Infrastruktury Miejskiej i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Kamienna Góra, pok. 104, tel. 75 64 55 130 z tygodniowym wyprzedzeniem. Każdorazowo możemy obsłużyć do 20 zgłoszonych

nieruchomości. Po wyczerpaniu tego limitu będziemy prosili o rejestrację w kolejnym dostępnym terminie – informuje Sekretarz Miasta Kamienna Góra Mariusz Pawlak.

Kolejne zbiórki odpadów wielkogabarytowych w Kamiennej Górze zostały zaplanowane na: 18 (odpady wielkogabarytowe) i 19 marca (elektronika), 1 (odpady wielkogabarytowe) i 2 kwietnia (opony), 4 (odpady wielkogabarytowe) i 5 maja (elektronika) oraz 8 (odpady wielkogabarytowe) i 9 czerwca (opony).

(RaŚ)



Mieszkańcy wybiorą

Znamy listę projektów zakwalifikowanych do Budżetu Obywatelskiego Gminy Lubawka w 2026 roku. Zespół pozytywnie ocenił formalnie i merytorycznie trzy propozycje mieszkańców:

1. Zadaszenie miejsc siedzących na stadionie miejskim w Lubawce (1 część trybun).
2. Rewitalizacja parku ul. Strzelecka „Leśny zakątek”.
3. Modernizacja sceny plenerowej na placu zabaw w Miśkowicach oraz rozbudowa infrastruktury rekreacyjno-sportowej.

Głosowanie rozpocznie się 23 lutego 2026 r. i potrwa do 8 marca 2026 r. (online i papierowo). Więcej informacji na temat Budżetu Obywatelskiego Gminy Lubawka można znaleźć na stronie: <https://lubawka.budzetobywatelski.pl/>.

(Buz)

REKLAMA

TERAPIA SPOTKANIA

HARMONIA CIAŁA I DUSZY

Muzykoterapia • Kąpiele dźwiękowe • Recitale poetyckie

Zatrzymaj się na chwilę.

Pozwól, aby dźwięk, słowo i cisza przywróciły Ci równowagę.

Relaks • Uwaga • Głębokie odprężenie

• Muzykoterapia

Indywidualne i grupowe sesje oparte na dźwięku, rytmie i oddechu.

Wspiera redukcję stresu, poprawia samopoczucie i pomaga w odzyskaniu wewnętrznej harmonii.

• Kąpiele dźwiękowe

Doświadcz głębokiego relaksu dzięki misom tybetańskim, gongom i instrumentom terapeutycznym.

Dźwięk otula, wycisza i regeneruje ciało oraz umysł.

• Recitale poetyckie

Spotkania z poezją i muzyką – słowo, które porusza i inspiruje.

Chwila refleksji, emocji i estetycznego przeżycia.

☎ 691 383 909

✉ terapiaspotkania@gmail.com

📍 Terapia spotkania w muzyce i życiu. Wiesław Zalas

📍 Scena pod Aniołem od Nadziei

REKLAMA

SCENA POD ANIOŁEM
OD NADZIEI
w KONCERCIE SIEDEM ŻYCZEŃ
Piątek 13 LUTEGO 2026 godz. 17.00

WALIM
Gminna
Biblioteka
Publiczna
Ul. T. Kościuszki 4
wstęp wolny

MONIKA ANNA OLEKSA
AUTORKA 12 POWIEŚCI
WIESŁAW ZALAS
POETA BARD
POWIEŚCI I PŁYTY DO
NABYCIA PO KONCERCIE



REKLAMA

Walim, 12.02.2026r.
PP.6722.6.2025
PP.6722.8.2025**OGŁOSZENIE****WÓJTA GMINY WALIM****o konsultacjach społecznych dotyczących projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w gminie Walim**

Na podstawie art. 17 pkt 11 i zgodnie z art. 8h ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 w związku z art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.),

ogłaszam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla:

- obszaru położonego przy ul. Warszawskiej w obrębie wsi Walim, gmina Walim, sporządzonego na podstawie uchwały nr XIV/121/2025 z dnia 24 czerwca 2025 r.;
- obszaru obejmującego osiedle Pod Gwiazdami w obrębie wsi Dziećmorowice II, gmina Walim, sporządzonego na podstawie uchwały nr XVI/131/2025 Rady Gminy Walim z dnia 16 września 2025 r.

wraz z prognozami oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne odbędą się w dniach od 12 lutego 2026 r. do 13 marca 2026 r. w formie:

- zbierania uwag przez cały czas trwania konsultacji;
- spotkania otwartego wraz z prezentacją projektów planów miejscowych, które odbędzie się w dniu **6 marca 2025 r.**, w siedzibie Urzędu Gminy Walim, ul. Boczna 9, sala narad - parter, o godz. 14:15;
- ankiety – formularz ankiety udostępniono pod ogłoszeniem na stronie internetowej BIP <http://bip.walim.pl>. Wypełnione ankiety należy składać do Wójta Gminy Walim na adres: ul. Boczna 9, 58-320 Walim; na adres poczty elektronicznej: urząd@walim.pl lub przez platformę ePUAP, w nieprzekraczalnym terminie do dnia **13 marca 2026 r.**
- udostępnienia na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Walim pod adresem: <https://walim.bip.net.pl/?c=56> przez cały czas trwania konsultacji społecznych.

Uwagi do projektu planu należy składać podając swoje imię, nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile składający uwagę taką posiada, a także należy wskazać, czy jest się właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą, na piśmie utrwalonym w postaci papierowej na adres: Urząd Gminy Walim, ul. Boczna 9, 58-320 Walim lub elektronicznej za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres email: urząd@walim.pl lub przez platformę ePUAP, **na odpowiednim druku** (do pobrania: <http://bip.walim.pl/?c=363>), w nieprzekraczalnym terminie do dnia **13 marca 2026 r.**

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag w niniejszym postępowaniu jest Wójt Gminy Walim.

W zakresie ochrony danych osobowych Wójt Gminy Walim informuje, iż ogólna klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych dla klientów Urzędu Gminy Walim dostępna jest na stronie bip.walim.pl.

Wójt Gminy Walim
Adam Hausman

Echa naszych publikacji:

Fotowoltaiczne eldorado?

Cd. ze str. 1**Co można jeszcze zrobić?**

Poprosiliśmy adwokata Marcina Czwakiewicza z Kancelarii o sprawdzenie, czy protestujący mieszkańcy Strugi mają jeszcze prawne szanse na zablokowanie tych inwestycji.

- Zapoznałem się z treścią artykułu dotyczącego inwestycji PV w Strudze. Wynika z niego, że w zakresie dwóch projektów fotowoltaicznych obejmujących powierzchnię 100 ha i 20 ha toczy się postępowanie w przedmiocie wydania decyzji o warunkach zabudowy i zdaje się również środowiskowej. W tym postępowaniu mieszkańcy, a zwłaszcza właściciele przylegających działek, powinni bezwzględnie wziąć czynny udział i wyrazić swoje stanowisko w sprawie. W zakresie inwestycji obejmującej powierzchnię ok 100 ha (Struga I, Struga II): 1) wydano decyzję o warunkach zabudowy, 2) wydano decyzję środowiskową, które stanowią podstawę do wydania decyzji o pozwoleniu na budowę. W tym zakresie wzruszenie decyzji jest możliwe, ale bardzo nieprawdopodobne. Właściciele działek, na które inwestycja oddziałuje - najczęściej są to, przy farmach PV, tylko działki sąsiednie, musieli brać udział w postępowaniu o wydanie warunków zabudowy oraz w postępowaniu o wydanie decyzji środowiskowej. Jeżeli nie brali udziału bez swojej winy (bo np. nie zostali uznani za stronę i nie byli zawiadamiani), jest to uchybienie, które może stanowić podstawę wznowienia postępowania. Jeżeli nie brali udziału, bo po odebraniu korespondencji, odkładali ją na półkę, to - niestety - nic nie można zrobić. Jeżeli nie będzie podstaw do wznowienia postępowania, to w trakcie wydawania decyzji o pozwoleniu na budowę, strony, którymi będą osoby posiadające tytuł prawny do działek sąsiednich, jeśli znajdą się one w strefie oddziaływania inwestycji (np. hałas, zacienienie, ograniczenia w zabudowie), będą brały udział. Z tym, że należy pamiętać, że wstrzymanie budowy będzie możliwe tylko wtedy, gdy będą różnice między warunkami zabudowy, a faktycznie powstającą budową. Przy farmie PV będzie

o takie rozbieżności bardzo trudno. Inwestor naprawdę musiałby się postarać. Możliwa jest także sytuacja, w której sporządzenie lub zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, spowoduje sprzeczność decyzji WZ z tym planem. Wówczas plan, jako akt nadrzędny, będzie miał zastosowanie, a decyzja WZ nie będzie mogła stanowić podstawy wydania decyzji o pozwoleniu na budowę. Chyba, że decyzja o pozwoleniu na budowę zostanie wydana przed zmianą MPZP, wówczas na jej podstawie będzie można prowadzić budowę. W mojej ocenie temat ten został najprawdopodobniej „przespany” przez właścicieli działek, na które będzie następowo oddziaływanie (lub po prostu dostali jakiś profit w zamian za nie ingerowanie - nie można tego wykluczyć). Argumenty typu „nie zgadzamy się” czy „krajobraz zeszpeci” to już nie ten etap postępowania - w zakresie inwestycji na 100 ha. Kwestia 120 ha pozostaje, jak wynika z artykułu, otwarta - wyjaśnia adwokat Marcin Czwakiewicz.

Nie wszyscy są przeciwni

W ostatnich dniach rozmawialiśmy z wieloma mieszkańcami Strugi oraz Gminy Stare Bogaczowice, których zdania na temat elektrowni słonecznych są podzielone.

- Protestuje kilkanaście osób. Ale nie przeszkadza im, że na końcu ulicy ich sąsiad co dzień pali w piecu opornami... Ja tam wolę czyste powietrze i tańszy prąd. Ci co protestują nie mówią, że dzięki podatkom z tych elektrowni słonecznych i Struga, i cała gmina może się bardzo rozwinąć. Dzięki dodatkowym pieniądzom będą w gminie i w Strudze inwestycje, a przez to wartość nieruchomości wzrośnie - argumentowała kobieta spotkana przez naszego reportera koło przedszkola.

- Generalnie nie jestem przeciwny takim i inwestycjom, ale obawiam się, że u nas będzie za dużo tych paneli słonecznych - powiedział starszy mężczyzna spotkany przy sklepie.

- Przecież już w 2019 roku były ogłoszenia na tablicach i w Internecie o dzierżawie działek pod budowę farm

fotowoltaicznych. Oferowali nawet 10 tysięcy złotych za rok. Przy umowach na 25 lat daje to piękny grosz. Wszyscy o tym wiedzieli, nie tylko w Strudze, bo te farmy mają też być chyba w Jabłowie i w Starych Bogaczowicach. Ci co dostają pieniądze cieszą się, a ci co się nie załapali teraz protestują - powiedział w rozmowie telefonicznej mieszkaniec gminy (dane do wiadomości redakcji).

- Przypomnę, że podczas sesji Rady Gminy Stare Bogaczowice, która odbyła się 29 lutego 2024 roku, podczas dyskusji na temat uchwały Rady Gminy Stare Bogaczowice w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego elektrowni słonecznej w Starych Bogaczowicach, głos zabrał radny Daniel Mikulski, który stwierdził zasadność wykorzystania terenów o niskiej klasyfikacji do celów innych niż rolne. A podczas głosowania za tą uchwałą było 12 radnych, czyli wszyscy, którzy brali udział w tej sesji. To wszystko można bez problemu znaleźć w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Stare Bogaczowice - napisał do naszej redakcji mieszkaniec Starych Bogaczowic (dane do wiadomości redakcji).

Spotkania konsultacyjne

Informacje o kolejnych planach budowy elektrowni słonecznych na obszarze Gminy Stare Bogaczowice sprawiły, że tamtejszy magistrat jest zasypywany pytaniami od mieszkańców.

- W związku z dużym zainteresowaniem rozszerzamy możliwość uczestnictwa w spotkaniach związanych z projektem Planu Ogólnego Gminy Stare Bogaczowice, zapraszamy do udziału w planowanych konsultacjach, które odbędą się zgodnie z poniższym harmonogramem:

1. Struga - 16.02.2026 r. od godziny 16.00 - Świetlica Wiejska w Strudze;
2. Chwaliszów i Cieszów - 17.02.2026 r. od godziny 16.00 - Świetlica Wiejska w Chwaliszowie;
3. Stare Bogaczowice - 20.02.2026 od godziny 15.00 - Gminne Centrum Biblioteczno-Kulturalne;

4. Lubomin i Jabłów - 23.02.2026 od godziny 16.00 - Świetlica Wiejska w Lubominie

5. Nowe Bogaczowice i Gostków - 24.02.2026 od godziny 16.00 - Świetlica Wiejska w Nowych Bogaczowicach.

Spotkania będą miały charakter otwarty i konsultacyjny. Będzie to okazja do uzyskania informacji na temat projektu Planu Ogólnego Gminy Stare Bogaczowice, zadawania pytań oraz zgłaszania uwag i opinii. Zachęcamy wszystkich mieszkańców do udziału w spotkaniach i aktywnego włączenia się w proces konsultacji - mówi Zastępca Wójta Gminy Stare Bogaczowice Ewa Raczka.

Mieszkańcy bagatelizują problem?

Budowa elektrowni słonecznych nie dotyczy tylko Gminy Stare Bogaczowice. W innych gminach Aglomeracji Wałbrzyskiej i Powiatu Kamiennogórskiego też toczy się postępowania. Między innymi w Gminie Walim.

- Na początku marca 2022 roku zostało opublikowane Ogłoszenie Wójta Gminy Walim o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego farmy fotowoltaicznej w obrębie Dziećmorowice w Gminie Walim. Została wtedy przeprowadzona cała procedura informacyjna: w Biuletynie Informacji Publicznej, w prasie i portalu internetowym oraz na tablicach informacyjnych o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, a także o dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami, które odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Walim. Niestety, ze strony mieszkańców gminy nie było żadnego zainteresowania tym tematem i nikt nie zgłosił żadnych uwag. Zastrzeżenia wniosła tylko Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska, która zablokowała realizację tej inwestycji. Mam nadzieję, że sytuacja ze Strugi zmobilizuje mieszkańców do podejmowania działań w takich sytuacjach - wyjaśnia Wójt Gminy Walim Adam Hausman.

Robert Radczak

Spotkania autorskie

W Centrum Kultury - Miejskiej Bibliotece Publicznej w Głuszyca zostaną zorganizowane dwa spotkania autorskie. Na zaproszenie Głuszyckiej Rady Kobiet do Głuszyca przyjedzie Sylwia Petryna – autorka książki „Jesteś wystarczająca”, która spotka się z czytelnikami 20 lutego 2026 r. o godz. 17.00 w czytelni Centrum Kultury - Miejskiej Biblioteki Publicznej. A 5 marca 2026 roku (czwartek) o godz. 17.00 w tym samym miejscu odbędzie się spotkanie autorskie z Jakubem Bączkowskim - autorem bestsellerowych książek: „Zadzwon gdy dojedziesz”; „Chcę dla Ciebie jak najlepiej”; „Jeszcze kiedyś zatańczę w deszczu”, czy „Wszystko na mojej głowie”. Autor z niezwykłą wrażliwością w swoich książkach porusza trudne relacje, rodzinne konflikty, oraz opisuje wszystko to co skłania czytelnika do refleksji. - Jeśli lubisz książki z przesłaniem i poszukujesz sensu w codzienności to spotkanie jest zdecydowanie dla Ciebie – zapewniają organizatorzy.

(SK)

Zmodernizują głuszyckie szkoły



Koszt zadania 7 650 452 zł

Dofinansowanie
6 188 706 zł

„Poprawa efektywności energetycznej szkół w Głuszyca”



Gmina Głuszyca dostała 6 188 706 zł dofinansowania na poprawę efektywności energetycznej szkół.

- Całkowity koszt realizacji tego zadania wynosi 7 650 452 zł. W ramach zaplanowanych prac między innymi zostanie wymieniona stolarka okienna, budynki zostaną docieplone, a wnętrza zyskają nowe i energooszczędne oświetlenie typu LED. Projekt realizowany jest w

ramach programu priorytetowego „Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół”, który stanowi część Inwestycji B1.1.3 „Termomodernizacja instytucji edukacyjnych”, Komponent B „Zielona energia i zmniejszenie energochłonności” w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności – wyjaśnia Burmistrz Głuszyca Roman Głód.

(SK)

Gmina Czarny Bór ponownie w czołówce Polski

- Gmina Czarny Bór zajęła 12. miejsce w kraju wśród gmin wiejskich w 21. edycji Rankingu Samorządów „Rzeczpospolitej”. To jednocześnie: 4. miejsce na Dolnym Śląsku oraz 1. miejsce wśród gmin Aglomeracji Wałbrzyskiej – podkreśla z dumą Wójt Gminy Czarny Bór Adam Górecki.

Ranking Samorządów „Rzeczpospolitej” to jedno z najbardziej cenionych zesta-

wień oceniających skuteczność polskich samorządów. Już od 21 lat redakcja wskazuje te jednostki, które najlepiej dbają o zrównoważony rozwój, jakość życia mieszkańców oraz odpowiedzialne zarządzanie. W 2025 roku gminy były oceniane na podstawie około 30 wskaźników pochodzących z publicznych baz danych: Głównego Urzędu Statystycznego, Ministerstwa Finansów, Ministerstwa Funduszy i Polityki

Regionalnej oraz odpowiedzi udzielonych przez samorządy w ankietach. Ocena samorządów obejmowała między innymi:

- finanse – stabilność, dochody własne, nadwyżka operacyjna, zadłużenie;
- infrastrukturę – inwestycje, rozwój sieci komunalnych, wydatki na transport, infrastrukturę krytyczną;
- społeczeństwo – jakość życia mieszkańców, edukacja, inwestycje społeczne, opieka nad dziećmi, bezpieczeństwo publiczne;
- środowisko i bezpieczeństwo energetyczne – ochrona klimatu, zielone inwestycje, selektywna zbiórka, projekty transformacji energetycznej.

- To wyróżnienie jest ogromnym potwierdzeniem, że konsekwentna praca i mądre planowanie przynoszą realne efekty. Dziękujemy wszystkim mieszkańcom, pracownikom oraz partnerom, dzięki którym Gmina Czarny Bór rozwija się tak dynamicznie – podkreśla wójt Adam Górecki.

(JJ)



REKLAMA

30 LAT TEMU BYLIŚMY
PIERWSI

DALEJ JESTEŚMY
Z WAMI

OKNA
DRZWI
SERWIS

MOSKITIERY



e-mail: rol@rol.pl
74 84 256 01



887 488 001
e-mail: biuro@bmrpolska.pl

Z NASZYM OKNAMI UZYSKASZ DOTACJĘ W RAMACH PROJEKTU CZYSTE POWIETRZE

Zatańczą przeciwko przemocy

Centrum Usług Społecznych w Jedlinie-Zdroju zaprasza 14 lutego 2026 r. o godz. 12.00 do Parku Zdrojowego w Jedlinie-Zdroju. - Spotykamy się, aby zjednoczyć się w akcji #OneBillionRising - globalnym tańcu przeciwko przemocy wobec kobiet i dziewcząt. One Billion Rising to światowy ruch sprzeciwu wobec przemocy. Taniec jest naszym językiem - mówi o wolności, godności i solidarności. To wspólny głos, który widać i słychać na całym świecie. Zabierzcie z sobą coś różowego. Dołączcie do nas i zatańczmy razem. Bo razem mamy siłę. Razem mówimy: dość przemocy! Przypominamy o próbie zaplanowanej na 12 lutego o godz. 15.30 - zachęcają organizatorzy z Centrum Usług Społecznych w Jedlinie-Zdroju.

(MB)

O przyszłości Mioszowa



Marszałek Województwa Dolnośląskiego Paweł Gancarz odwiedził Mioszów.

- Jest to ważny krok w stronę realizacji ambitnych planów rozwojowych. Podczas rozmów z marszałkiem województwa oraz Radnym Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Piotrem Kraczkowskim omówi-

liśmy potrzeby i inwestycje w Gminie Mioszów. Silne partnerstwo z Urzędem Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego to gwarancja, że głos Mioszowa jest słyszalny we Wrocławiu - powiedział po spotkaniu burmistrz Andrzej Lipiński.

(RED)

Imprezy taneczne

13 lutego 2026 r. Rada Seniorów w Mioszowie i Mioszowskie Centrum Kultury organizują dyskotekę karnawałowo-walentynkową dla seniorów. Od godz. 16.00 w rytmach tanecznych i miłosnych imprezę poprowadzi DJ Darecki, czyli Dariusz Parszuto. Zapisy prowadzą Kluby Seniora oraz Maria Chmielnicka. Mioszowskie Centrum Kultury i przyjaciele zapraszają także na wyjątkową dyskotekę z okazji Dnia Kobiet. - Nieważne, czy jesteś „Kobietą pracującą”, czy „Brunetem wieczorową porą”, czy po prostu chcesz „wytańczyć się za wszystkie czasy” - ta noc dla Ciebie! Zapraszamy 7 marca 2026 r. (sobota) o godz. 19.00 do Sali im. Wł. Szomańskiego Mioszowskiego Centrum Kultury. Koszt 60 zł od osoby. Gwarantujemy niepowtarzalną atmosferę i mnóstwo pozytywnej energii. Zabierzcie ze sobą partnerów, przyjaciół i sąsiadów. Udowodnijmy, że Mioszów potrafi się bawić najlepiej w regionie! Więcej szczegółów oraz rezerwację pod numerem: 607 536 916 - zachęcają organizatorzy.

(MaG)

Rozmawiali o rzekach i strumieniach

Włodarze gmin: Boguszków - Gorce, Jedlina-Zdój, Stare Bogaczowice, Szczawno-Zdrój i Walim wzięli udział w spotkaniu z przedstawicielami Gospodarstwa Państwowego Wody Polskie. Celem spotkania było przedstawienie planów inwestycyjnych, zapoznanie się z potrzebami samorządów oraz dyskusja o bieżących problemach gospodarki wodnej w regionie.

- Wystąpiłam z wnioskiem o podpisanie kolejnego porozumienia na realizację zadania dotyczącego utrzymania koryt rzek i cieków na terenie Gminy Jedlina - Zdrój. Zakres prac będzie obejmował kolejny etap czyszczenia rzeki Bystrzyca oraz koryta potoku Jedlinka wzdłuż kompleksu Active. Poruszyłam także niezwykle ważny dla dzielnicy Jedlinka temat remontu murów oporowych. Miasto wystąpiło z oficjalnym stanowiskiem o remont blisko 3 kilometrów murów oporowych w korycie rzeki Bystrzyca.

(MB)



Podczas dyskusji został także poruszony temat drzew. Wywołał go inny samorządowiec, ale sprawa interesowała nas wszystkich, ponieważ w każdej gminie są te same problemy. Pytaliśmy dlaczego tak długo musimy czekać na rozpatrzenie naszych wniosków dotyczących wycinki pojedynczych drzew. Procedury są tutaj bardzo często wydłużone, m.in. przez konieczność uzyskania opinii Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, czy okresów lęgowych - relacjonuje Burmistrz Jedliny-Zdroju Ilona Bujalska.

REKLAMA

MCK Mioszowskie Centrum Kultury
zaprasza na

IX DYKTANDO GMINNE

*w ramach obchodów
Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego*


**Patronat honorowy
Burmistrz Mioszowa Andrzej Lipiński**

20.02.2026 godz. 17.00

**Mioszowskie Centrum Kultury,
ul. Zeromskiego 28**

kategorie wiekowe: kl. IV - VIII oraz 16+

zapisy do 16.02.2026 do godz. 14.00
w MCK, mailowo: mck@mck.pl lub tel. 74 880 12 68
regulamin dostępny na: www.mck.pl



REKLAMA

RESORT JEDLINKA

zaprasza na występ

TOMASZA JACHIMKA

STAND UP

**Hotel Jedlinka
14 lutego 20:00**

Wstęp: 70 zł

Sprzedaz biletów przez platformę blecik.pl






Halowe rozgrywki

Do 15 lutego 2026 r. można zgłaszać drużyny do organizowanej przez Ośrodek Sportu i Rekreacji w Boguszowie-Gorcach ligi koszykówki 3x3, która wystartuje 1 marca 2026 r. Zapisy do Boguszów-Gorce Basket Ligi przyjmowane są pod adresem: biuro@osir-boguszow.eu. Trwają także zapisy na turniej halowej piłki nożnej o Puchar Burmistrza Boguszowa-Gorc, którego organizatorami są: Górnik Boguszów-Gorce oraz Szkoła Piłkarska Szczyt Boguszów-Gorce. W hali sportowej przy ul. Waryńskiego w Boguszowie-Gorcach 7 marca 2026 r. od godz. 9.00 będą rywalizowały zespoły z rocznika 2013, a 8 marca 2026 r. od godz. 9.00 z rocznika 2015. Zapisy prowadzone są pod numerem telefonu 698 498 037.

(RED)

Grand Prix Jedliny-Zdroju

7 i 8 lutego 2026 r. odbyły się kolejne turnieje rankingowe z serii zimowych Grand Prix Jedliny-Zdroju w Petanque. Podobnie jak w Styczniowych Grand Prix, tak i teraz zawodnicy KSP Jedlina zdominowali podium w niedzielę, a w sobotę byli nieco bardziej gościnni.

W sobotę, wśród drużyn KSP Jedlina najlepiej wypadł triplet w składzie: Beata Urbaniak, Kazimierz Urbaniak, Daniel Siara, który zajął 4 miejsce. Triumfowali Rafał Grzelczak i Kamil Ladacek (OKS Sokół Wrocław), Marek Munikowski (SKF Sudety Boguszów-Gorce), 2 miejsce zajęli Jerzy Szwałek (Broen-Karo Dzierżoniów), Maciej Kiepsch (Myślenicki KP), Błażej Twardowski (Żywiecki KB), a 3 miejsce: Katarzyna Błasiak (Frejus International Petanque), Marta Wojtkowska (OKS Sokół Wrocław), Grażyna Wojciechowska



(Śremski KP). W niedzielę na dwóch najwyższych stopniach podium stanęli zawodnicy KSP Jedlina: 1 miejsce zajęli Beata Urbaniak, Kazimierz Urbaniak i Daniel Siara, 2 miejsce: Jerzy Siara, Sergiusz Gądek i Edward Serafin, natomiast 3 miejsce zajęli zawodnicy 3 klubów petanque: Jerzy Szwałek (Broen-Karo Dzierżoniów), Maciej Kiepsch (Myślenicki KP) i Błażej Twardowski (Żywiecki KB).

(BU)

Zmarł Gerard Marszałek

- Dotarła do nas smutna wiadomość o śmierci byłego bramkarza Górnika Gerarda Marszałka – poinformował w mediach społecznościowych KS Górnik Wałbrzych. - „Getry” w latach 1985-89 bronił barw Górnika zaliczając w I lidze 50 meczów. Grał również w GKS Jastrzębie, BKS Stal Bielsko-Biała, Rekordzie Bielsko-Biała, Sokole Zabrzeg. Prywatnie Gerard Marszałek był zięciem trenera Horsta Panica. Smutny dzień w rodzinie Górnika. Cześć Jego pamięci! Msza święta odbędzie się 14 lutego 2026 r. o godz. 11.00 (różaniec o godz. 10.30) w Kościele NMP Królowej Świata w Cygańskim Lesie przy ul. Startowej 16 w Bielsku-Białej, po której nastąpi odprowadzenie na cmentarz parafialny przy ul. Cmentarnej w Bystrej Śl.

(KSG)

Lodowa Koliba

120 biegaczy z Polski i Czech stanęło na starcie Biegu Koliba Łomnicka w Łomnicy w Gminie Głuszyca. Trwają już zapisy na tegoroczne biegi w ramach Waligóra Run Cross.

Pod znakiem lodu i śniegu upłynęła tegoroczna rywalizacja na 15-kilometrowej trasie w Górach Suchych. Start i meta były zlokalizowane przy restauracji Łomnicka Chata w Łomnicy w Gminie Głuszyca. Na nowej, bardziej biegowej i widowkowej trasie niezbędnym elementem wyposażenia biegaczy były raczki. Rywalizację wygrał Bartłomiej Wojsław z Marcinowic i Anna Zborowska – Ficner z Legnicy, która wyprzedziła mistrzynię Europy i świata w triathlonie i duathlonie Klaudję Petters z Bolesławca. - Trwają także zapisy na tegoroczny Waligóra Run Cross. Start i meta każdego dystansu będą przy Szkole Podstawowej nr 3 na ul. Kolejowej 8 w Głuszy-

cy. 27.03.2026 r. o godzinie 22.00 (piątek) wystartują uczestnicy nowego biegu: Droga Tytanów o długości 82 km. Uczestnicy rywalizacji na dystansie Ultra WRC (53 km) wystartują 28.03.2026 r. (sobota) o godzinie 6.00, a tego samego dnia o o godzinie 10.00 na trasę o długości 28 km wyruszą uczestnicy biegu Half WRC. Trasa zawodów będzie przebiegała przez Głuszycę oraz Góry Suche, Sokołowsko, położone na polsko – czeskim pograniczu, pomiędzy miejscowościami Mieroszów, Głuszycę, Wałbrzych oraz Jedlina Zdrój na Dolnym Śląsku. Zapisy trwają do 9 marca 2026 r. Podczas tej imprezy uczestnicy będą zdobywali punkty ITRA: 4 pkt. za ukończenie Drogi Tytanów, 3 pkt. za ukończenie Ultra WRC oraz 1 pkt. za Half WRC – – mówi Aleksander Sobieraj, Prezes Stowarzyszenia Walim na Żądanie, które jest organizatorem biegów.

(RED)

REKLAMA

TERMINARZ 2026

Targi Zdrowej Żywności w Strudze

Teren Świetlicy Wiejskiej, ul. Szkolna 2A

styczeń - przerwa

15 lutego (niedziela), godz. 11:00 - 13:00

15 marca (niedziela), godz. 11:00 - 13:00

19 kwietnia (niedziela), godz. 11:00 - 13:00

17 maja (niedziela), godz. 11:00 - 13:00

21 czerwca (niedziela), godz. 11:00 - 13:00

lipiec - sierpień - przerwa wakacyjna

20 września (niedziela), godz. 11:00 - 13:00

18 października (niedziela), godz. 11:00 - 13:00

15 listopada (niedziela), godz. 11:00 - 13:00

20 grudnia (niedziela), godz. 11:00 - 13:00

REKLAMA

XV jubileuszowe DYKTANDO GMINNE

o Pióro Wójta Gminy Stare Bogaczowice

oraz spotkanie autorskie z **KATARZYNA PAKOSIŃSKĄ**

(osobowością telewizyjną, autorką książek oraz najbardziej rozbitną polską artystką)

Artystka odczyta również tekst Dyktanda.

19 lutego 2026 r. godz. 17:00

GCBK, ul. Główna 148, Stare Bogaczowice

Zgłoszenia do udziału w Dyktandzie przyjmowane będą do dnia 18 lutego 2026 r.

Ze względu na ograniczoną ilość miejsc, na spotkanie autorskie obowiązują zapisy. Pierzeństwo udziału w spotkaniu mają osoby piszące dyktando. Zapisy do udziału w dyktandzie oraz na spotkanie autorskie przyjmowane będą pod numerem telefonu **74 844 35 03** lub osobiście w GCBK. Regulamin dyktanda dostępny w GCBK oraz na stronie www.gcbk.pl

Zwycięskie dziewczęta

W II lidzie siatkówki znów lepiej spisali się dziewczęta z MKS Chełmiec Wałbrzych, które wywalczyły 2 punkty w Katowicach. Siatkarki KPS Chełmiec Wałbrzych po walce musieli uznać w Żaganii wyższość gospodarzy. - Z parkietu Sokoła Katowice, po walce, która trwała dwie i pół godziny, wywozimy cenne zwycięstwo 3:2 (25:22; 17:25; 21:25; 25:22; 15:12). Najlepszą zawodniczką tego spotkania została nasza kapitanka Aleksandra Małodobra, ale na wielkie brawa zasługuje cała drużyna! - mówi Krystyna Nawrocka, Prezes MKS Chełmiec, który kolejne spotkanie rozegra 21 lutego w Szczyрку SMS PZPS II. Niestety, Żagań okazał się niegościnnie dla siatkarki KPS Chełmiec. - Przegrywamy z Sobieskim Żagań 0:3 (21:25, 20:25, 22:25). Po bardzo wyrównanym meczu wracamy do Wałbrzycha bez punktów. Sobieski wykazał się opanowaniem i dużo większym spokojem w końcówkach setów. Gratulacje dla przeciwnika - powiedział po meczu trener Radosław Nowak, którego podopieczni w ten weekend paują.

(RED)

Przegrali Dzikie

Po znakomitej grze w IV kwarcie, koszykarze Górnika Zamek Książ Wałbrzych pokonali w Warszawie Dzikie 84:78. Zwycięstwo jest tym cenniejsze, że Wałbrzyskanie w stolicy musieli sobie radzić bez Lovella Cabbila.

Po dwóch porażkach na własnym parkiecie z Anwilem i Zastalem, Górnik miał dwa tygodnie na przygotowanie się do starcia z Dzikami. - Bardzo dobrze przepracowaliśmy ten czas, mamy bardzo dobrze rozpracowany zespół rywali i jedziemy do Warszawy po zwycięstwo - zapowiadał w piątkowe popołudnie kapitan Górnika Dariusz Wyka.

Ale po przedmeczowej analizie video, do klubowego autokaru nie wsiadł najlepiej punktujący, asystujący i przechwytyjący gracz biało-niebieskich, czyli Lovell Cabbil, który w meczu z Zastalem nabawił się urazu. Za to do dyspozycji trenera Andrzeja Adamka był już powracający po kontuzji Grzegorz Kulka.

Górnik, wspierany zza ławki rezerwowymi przez grupę kilkudziesięciu

kibiców z Wałbrzycha, dobrze rozpoczął mecz w hali Koło. Znakomicie poczynił sobie Tauras Jogela, który dawał się rywalom we znaki tak w obronie, jak i w ataku, dobrą partię rozgrywali także Avery Anderson, Mark Garcia i Kacper Marchewka. Od stanu 5:5 w 2 minucie meczu, goście w trakcie kolejnych 4 minut zdobyli 13 punktów z rzędu i taką przewagę utrzymali do końca I kwarty. Po przerwie gra wyrównała się i Dzikie zaczęły stopniowo odrabiać straty i na długą przerwę Wałbrzyskanie schodzili prowadząc 41:35.

Gdy w 2 minucie III kwarty Ike Smith wykorzystał jeden rzut wolny, Górnik wygrał 44:35 i mogło się wydawać, że mecz jest pod kontrolą podopiecznych trenera Andrzeja Adamka. Nic z tego! Od tego momentu wydarzenia na parkiecie zdominowali gospodarze. Agresywną obroną zmuszali rywali do popełniania strat i oddawania niecelnych rzutów, a sami poprawili skuteczność swoich akcji ofensywnych i w połowie tej ćwiartki

Darnell Edge, dwoma rzutami wolnymi, odzyskał prowadzenie (47:46). Na niewiele zdała się przerwa na żądanie szkoleniowca Górnika, bo jego podopieczni nie byli w stanie odzyskać kontroli nad grą. A na niespełna 2 minuty przed syreną kończąca 3 część meczu Tahlik Chavez trafił z łuku i Dzikie prowadziły już 62:47! Strzelecką niemoc gości przełamał w końcu Anderson, ale po pół godzinie gry to Warszawiacy prowadzili 64:51.

Kolejny zwrot akcji nastąpił na początku IV kwarty. Górnik uporządkował grę w obronie i w końcu odzyskał skuteczność rzutową. Po trójce Andersona, gdy zrobiło się już tylko 64:59 trener Dzików Marco Legovich poprosił o czas. I choć po wznowieniu gry Landrius Horton trafił spod kosza, to ekipa spod Chełmca nie dała się wybić z uderzenia. Wręcz przeciwnie!



Na 4,37 min. przed końcową syreną Smith trafieniem za 3 punkt odzyskał prowadzenie, którego biało - niebiescy nie oddali już do końcowej syreny. W pełni kontrolując grę i wynik, wygrali IV kwartę aż 33:14. Jednym z kluczowych elementów, które dały Górnikowi zwycięstwo, były rzuty wolne, bo tym razem podopieczni trenera Adamka zmarnowali tylko 4 z 23.

Kolejny mecz Górnik rozegra w Wałbrzychu 15 lutego o godzinie 12.30 z Treflem Sopot.

(RED, fot. Maja Radczak)

REKLAMA

JEDLINA-ZDRÓJ
ZOBACZ AKTYWNOŚCI

**ZIMOWE FERIE 2026
W JEDLINIE-ZDRÓJU!**

**LODOWISKO PLENEROWE
I SNOWTUBING**

KOMPLEKS ACTIVE, ul. Kłodzka Jedlina-Zdrój

2 ATRAKCJE W 1 MIEJSCU!

**GODZINY OTWARCIA
OD 31 STYCZNIA DO 15 LUTEGO
10:00-19:30**

tel. 606-786-569
e-mail: park@jedlinazdroj.eu

CENTRUM KULTURY w Jedlinie-Zdroju

REKLAMA

**1 MARCA 2026
GŁUSZYCA**

BIEG

TROPEM WILCZYM
BIEG PAMIĘCI ŻOŁNIERZY WYKŁĘTYCH

START GODZ. 12:00
BOISKO ORLIK W GŁUSZYCY UL. DOLNA

PRZEZ PUNKT WIDOKOWY NA GŁUSZYCĘ

META: PLAC TARGOWY UL. DOLNA
MAPKA DOSTĘPNA NA STRONIE WWW.CKMBP-GŁUSZYCA.PL

DYSTANS OK. 5 KM

WPISOWE 50 ZŁ/ OS.
(PAKIET STARTOWY Z KOSZULKĄ I MEDALEM, POCZĘSTUNEK)

**ZAPISY POD NR TEL. 512 041 027
LUB W SIEDZIBIE CK- MBP W GŁUSZYCY**

@citydruk.pl
DRUKARNIA WIELKOFORMATOWA
www.citydruk.pl

**BŁYSKAWICZNY
DRUK
CYFROWY
i WIELKOFORMATOWY**



WAŁBRZYCH ul. Parkowa 4, tel. 607 602 520 www.sklep.citydruk.pl

USŁUGI

(3) Serwis Anten. Montaż, naprawy, ustawianie. Pomoc techniczna. Gwarancja dobrego odbioru. Dobre ceny, krótkie terminy! Tel. 606 937 229.

(3) KUCHNIE, meble na wymiar, SZAFY WNĘKOWE, GARDEROBY i inne stolarskie. TANIO! Tel. 692-123-981.

MOTORYZACJA

(3) Kupię stare motocykle oraz szkolne przekroje silników i maszyn parowych, a także syreny strażackie. Tel. 889-706-226.

KUPIĘ

(10) Kupię starocię: dokumenty, zdjęcia, odznaczenia, zegarki, militaria, figurki i patery z okresu PRL-u, szkło kolorowe, komiksy i inne przedmioty. Tel. 604-574-501.

NIERUCHOMOŚCI



Głuszycy Górna ul. Kłodzka 8
tel. 882068300
e-mail: info@zolnieruk.pl
www.zolnieruk.pl

Oferujemy naszym Klientom bezpieczne i sprawne przejście przez cały proces zakupu lub sprzedaży, aż do momentu umowy końcowej związanej z jej nabyciem/zbyciem. Pomożemy w określeniu stanu prawnego i kompletowaniu dokumentów. Zapraszamy do bliższej, bezpłatnej prezentacji!

Sprzedam dwa mieszkania na tym samym piętrze o pow. 127m² w Jugowicach. Cena 299 tys. zł.

Sprzedam działkę rolno -budowlaną o pow. 4 821 m kwadratowych w miejscowości Niwa w Powiecie Kłodzkim. Cena 225 tys. zł.

Sprzedam Ośrodek Wypoczynkowy (2ha) w Rzeczcze. Idealne miejsce do prowadzenia działalności turystycznej przez cały rok. Cena 3,5mln zł. Cena DO NEGOCJACJI!

Sprzedam budynek hotelowo-noclegowy w Rzeczcze - 15 pokoi na działce 10 lub 16 arów. Cena 999 tys. zł.

Informacje dotyczące nieruchomości zostały sporządzone na podstawie oświadczeń i nie są ofertą w rozumieniu przepisów prawa, mają charakter wyłącznie informacyjny i mogą podlegać aktualizacji, zalecamy ich osobistą weryfikację. Serdecznie zapraszamy do naszego biura w Głuszycy i na stronę www.zolnieruk.pl.

TANIE UBEZPIECZENIA

- KOMUNIKACYJNE
- MAJĄTKOWE
- NA ŻYCIE

WSPÓŁPRACUJEMY
ZE WSZYSTKIMI FIRMAMI!



Oferujemy profesjonalną pomoc przy rejestrowaniu pojazdów: załatwienie wszelkich formalności w Urzędzie Skarbowym, Urzędzie Celnym oraz w Wydziale Komunikacji.

BIURO:

ul. Słowackiego 8
(I piętro w budynku kancelarii adwokackiej)
tel.: 600 814 572
agnieszka.malecka@onet.eu

Tartak Urbaniak oferuje:
więźby dachowe, ogrodzenia,
deski: tarasowe, podłogowe, boazeryjne,
elewacyjne (różne profile)
opał iglasty
Jedlina Zdrój, ul. Kłodzka 29
Tel. (74) 845 56 50, 509 52 60 12

**WULKANIZACJA
KLIMATYZACJA**

Jedlina-Zdrój
ul. Kłodzka 29d
tel.: 781 454 045
czynne: pn-pt 8:00-20:00, sob 8:00-14:00



SKLEP i SERWIS ROWEROWY

ul. Mickiewicza 3b
w Wałbrzychu
tel. (74) 847 15 14
lub 723 460 076



Zapraszam!
Radosław Romanik

DOBRE SKLEPY
ROWEROWE

PRACA!

Zatrudnię
do pracy w firmie
budowlanej
do montażu
i obróbki okien:

- młodych,
- chętnych
do przyuczenia,
- mile widziane
doświadczenie.

Fabryka Okien ROL
ul. Wysockiego 27
Wałbrzych
tel. (74) 842 56 01

P.H.U. - „MAJA” Sp.J.
na rynku od 1998 roku.

Oferuje
ubezpieczenia:
- komunikacyjne
- majątkowe
- grupowe



Wałbrzych
Pl. Magistracki 10
(obok ratusza),
ul. Zamkowa 4.
Tel. 74/ 666-55-44
74/ 842-36-23
Kom. 603-79-62-54
605-74-37-71

Q SERVICE

SZYBKI SERWIS, PEWNY ODBIÓR, GWARANCJA JAKOŚCI
Mechanika pojazdowa: m.in. wymiana klocków hamulcowych, rozrządu, sprzęgła; remonty silników i zawieszenia; serwis klimatyzacji; wulkanizacja; dynamiczna wymiana olejów w automatycznych skrzyniach biegów; komputerowa diagnostyka silnika

tel. 696 473 695, 609 899 811 / ul. Lubelska 3 w Wałbrzychu (dawny Polmozbyt)
dojazd od ul. Mazowieckiej (wjazd w lewo za komendą policji)
Zapraszamy od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 - 17.00
w soboty w godz. 8.00 - 14.00

**Profesjonalny
montaż
nawiewników
do okien PCV.**
Tel. 508 39 38 35.

Okna LUCH
- najtańsze okna, które polubisz!
5 lat gwarancji,
perfekcyjny montaż.
Przystępna cena! Raty!
Ponadto wymieniamy stare
uszczelki w oknach PCV.
Kontakt: Okna LUCH,
ul. Mickiewicza 69 w Wałbrzychu
74 843 22 84, 605 430 006

DB 2010 .PL
GAZETA AGLOMERACJI WAŁBRZYSKIEJ

Tygodnik DB 2010

Redakcja i biuro ogłoszeń
ul. Wysockiego 27,
58-300 Wałbrzych
tel. 791 87 34 77

e-mail: redakcja@db2010.pl
reklama@db2010.pl,
www.db2010.pl

Wydawca: PPHU Media-Plan
Redaktor naczelny: Robert Radczak

Uwaga! Redakcja nie ponosi
odpowiedzialności
za treść ogłoszeń i reklam.
Tekstów niezamówionych nie zwracamy.

DB 2010 .PL
GAZETA AGLOMERACJI WAŁBRZYSKIEJ

• Ogłoszenia okolicznościowe • Podziękowania • Kondolencje • Nekrologi
w Tygodniku DB 2010, w portalu db2010.pl, na Facebooku

ATRAKCYJNE CENY!

Tel. 791 87 34 77

Edukacja, która ma sens

– od pierwszych kroków po świadomy start w życie

Rodzice coraz częściej poszukują nie tylko dobrej oferty edukacyjnej, lecz bezpiecznej, stabilnej i wartościowej przestrzeni, w której ich dziecko będzie traktowane z uważnością, szacunkiem i zrozumieniem. Taką spójną ścieżkę rozwoju oferują dwie współpracujące ze sobą placówki w Wałbrzychu: Przedszkole Niepubliczne Jedyneczka oraz Szkoła Podstawowa Eureka. To miejsca połączone jedną filozofią wychowania – dziecko zawsze w centrum, bezpieczeństwo jako fundament, stabilne relacje oraz edukacja oparta na wartościach, które mają znaczenie na całe życie.

Bezpieczny i spokojny początek – Przedszkole Niepubliczne „Jedyneczka”
ul. A. Mickiewicza 17a, 58-300 Wałbrzych
Godziny pracy: 5.00 – 17.00 (z możliwością przedłużenia do godziny 18.00)
tel.: 74 640 29 60, kom.: 602 231 533

„Jedyneczka” to przedszkole, w którym dzieci czują się bezpieczne, ważne i akceptowane. Kameralne grupy pozwalają na indywidualne podejście, a stała, doświadczona i empatyczna kadra daje dzieciom poczucie stabilności i przewidywalności, tak ważne w pierwszych latach życia.

Proces adaptacji przebiega tu łagodnie i z uważnością – z poszanowaniem emocji dziecka i w ścisłej współpracy z rodzicami. Codziennosc oparta jest na spokojnym rytmie dnia, równowadze między zabawą, nauką, ruchem i odpoczynkiem – bez presji i nadmiernego pośpiechu.

Program przedszkola obejmuje m.in.:

- codzienny kontakt z językiem angielskim,
- język niemiecki z native speakerem,
- stałą pracę psychologów, logopedów, pedagogów specjalnych oraz innych specjalistów,
- treningi umiejętności społecznych, regulację emocji i mindfulness,
- warsztaty teatralne, kulinarne i rytmiczne,
- sensoplastykę, fotopstryki oraz naukę samodzielności poprzez codzienne czynności.

Zdrowe, smaczne wyżywienie dostosowane do potrzeb dzieci oraz bezpieczny, nowoczesny budynek i plac zabaw dopełniają całości, dając rodzicom spokój i zaufanie, że ich dziecko jest w dobrych rękach.

Edukacja z przyszłością i sercem – Szkoła Podstawowa „Eureka”

ul. Pankiewicza 5, 58-300 Wałbrzych
tel. 74 640 29 60, kom. 602 231 533, sekretariat@eurekaszkoła.pl
Świetlica: 5:00–18:00

Eureka to szkoła, w której edukacja jest przygodą, ale zawsze prowadzoną w sposób bezpieczny i odpowiedzialny. Stabilny zespół nauczycieli i specjalistów zapewnia ciągłość relacji – dzieci są znane, rozumiane i prowadzone przez lata, a nie „przekazywane z rąk do rąk”.

Nowoczesne technologie, w tym iPady i programy cyfrowe, wykorzystywane są świadomie i z umiarem – jako narzędzie wspierające naukę, a nie jej cel. Szkoła dba o higienę cyfrową, ucząc odpowiedzialnego korzystania z technologii oraz zachowania równowagi między ekranem, ruchem, relacjami i realnym doświadczeniem.

Oferta szkoły obejmuje m.in.:

- język angielski i niemiecki z native speakerami,
- profesjonalne zajęcia sportowe (hala sportowa, samoobrona, strzelnica sportowa),
- warsztaty fotograficzne, kulinarne i artystyczne,
- programowanie, malarstwo i rzeźbę,
- szkolną gazetę historyczną i rozgłośnię radiową,
- projekty z praktycznej przedsiębiorczości,
- harcerstwo chrześcijańskie oparte na wysokich wartościach.

Autorski przedmiot „Obowiązki Uczniowskie i Domowe” uczy samodzielności, odpowiedzialności, planowania, współpracy w domu i budowania dobrych nawyków – kompetencji, które realnie przygotowują do dorosłego życia.



Specjaliści, relacje i partnerska współpraca z rodzicami

W obu placówkach dzieci objęte są stałym, systemowym wsparciem specjalistów. Z uczniami pracują psychologowie, logopedzi, pedagodzy specjaliści, terapeuci ręki oraz inni specjaliści, ściśle współpracujący z nauczycielami i rodzicami. Rodzice mają realny, bieżący kontakt z kadrami – poprzez rozmowy, konsultacje i wspólne ustalanie kierunków wsparcia. Dziecko nigdy nie zostaje samo z trudnością, a rodzic nie zostaje bez informacji.

Atmosfera placówek oparta jest na dialogu, szacunku i braku porównań. To miejsca bez krzyku, bez presji i bez etykietowania – gdzie liczy się rozwój, a nie rywalizacja.

Wartości chrześcijańskie – fundament wychowania

Niezmiernie ważne są dla nas wartości chrześcijańskie, które stanowią fundament codziennej pracy wychowawczej. Szacunek do drugiego człowieka, odpowiedzialność, uczciwość, empatia, wrażliwość na potrzeby innych i gotowość do pomocy są żywą częścią codziennych relacji i decyzji.

Wychowanie w tym duchu oznacza kształtowanie sumienia, postaw moralnych i wewnętrznej równowagi dziecka – przy pełnym poszanowaniu jego godności i indywidualności.

Jedna droga. Jedna filozofia. Jedno dziecko w centrum.

Przedszkole „Jedyneczka” i Szkoła Podstawowa „Eureka” tworzą przemyślaną, bezpieczną i spójną drogę edukacyjną. To wybór dla rodziców, którzy chcą dać dziecku spokój, wartości, stabilność i dobre fundamenty na przyszłość.

Tel. 74 640 29 60 | kom. 602 231 533
sekretariat@eurekaszkoła.pl